Tema ypoka

Oxkcuapl a30Ta



Okcuabl a3oTa

Okcunpg a3oTa (l)
Okcung azota (Il)
Okcung azota (lll)
Okcung azota (1V)
Okcung asorta (V)

CocTaBbTe MonekynspHblie hopMynbl AaHHbIX
OKCUAOB



Buabl OKCHIO0B a30TAa

+1 +2 +3 +4 +5
N,O NO N0, NO, N,O,

Heconeobpa3yrolime OKCHIbI, T.K.

Nzo okcuz asora(l) HE B3aMMOJICHCTBYIOT IPU OOBIYHBIX

NO — okcun azora(ll)| ycrosusx ¢ kucaoramu u menouamu
C 00pa30BaHUEM COJICH.

N,O, — oxcup azora(Ill) - a30TUCTBIN aHTUIPHUT

NO2 — okcup azora(IV) u ero numep NzO , — AHTHIPHIBI
a30THOU U a30THUCTON KHUCIIOT.

NzO . a30THBIA aHTUIPU]T

— A
~—

Kuciaornbie OKCHIbI




. Okcup asota(l) -N.O

(“Becensilumm ras”)

dusmnyeckue ceomncTBa. becuBeTHbIN ra3 ¢ TOLWHOTBOPHbLIM
cflagkoBaTbIM 3anaxom, obnagaeTt aHeCTE3UPYIOLLIUM
NENCTBUEM.
PacTBopuM B Boge. to(nnaB) =-91°C, to(mn) =-88,6°C.
[Mony4yeHune. PasroxeHne HUTpaTta aMMOHUA NPU HarpeBaHUM:
NH4NO3 = NZO + ZHZO
HarpeB gomkeH obiTb He bonee 245°C.
Xnmmnyeckue cBonCTBa.
1. Pasnaraetcs npu 700°C ¢ obpasoBaHueM Kucropoaa:
2N,O0 =2N, +0,
[ToaTOMY NogaepXXMBaeT ropeHne N ABNAETCSH
OKUCIINUTENEM.
2. C Bogopogom:
NO+H =N +HO



Okcup azoTa(ll) -

CDM3|/NN|®9 cBoucTBa. becuBeTHbIN ras, NP HU3KUX
TemMmnepartypax - ronybas xnakocTtb. B TBepaom
COCTOSIHUK -Aumepmn3oBaH (N, O, ). He pacteopum B
BOAE.

t s = "164°C, = - 151,7°C.
[Tony4yeHue. 1. [1lpun peakumm HeaKTUBHbLIX METANMOB C
pa3baBrneHHON a30THOM KUCNOTON:

3Cu + 8HNO, = 3Cu(NO,), + 2NO + 4H,0
2. [Npn KaTannUTU4eCcKkoM OKUCNEHNN aMMMaKa:
ANH_+50,=4NO +6H,0
3. [1pn B3anmMmogencTeun ¢ KUCNopoaom Bo3ayxa:
N, +0,=2NO (t°22000°C, KkaT. Pt/Rh)
4. Npn B3anmMogencTBnNmM HUTPUTOB C CEPHOU

KNCOTOW:
INIANIDNA 1 LI CA — N~ COAOAOA 1 NIDDLDND WD




Xnmunyeckue ceonctea. O4eHb peakLMOHHOCNOCObHOE
BeLlecTBO. MOXeT NposABNATbL N OKUCTTUTESNBHBbIE U
BOCCTaHOBUTENbHbIE CBOUCTBA.
1. INpwn 0ObIYHOM TEMNEPATYPE OKUCIIAETCS KNCITOPOLOM
BO3ayxa:
2NO + 0, = 2NO,
2. BoccTtaHoBUTenb:
NO +NO, = N0,
2NO + Cl, = 2NOCI (HuTposunxnopua)
3. Okucnurene:
2NO +2S0, =250, + N,
2NO +2H,=N_+2H, O (200°C)
2NO +2Cu=N_+2Cu0 (500°C)
2NO +2H.S=N_+2S+ 2H O (300°C)
4. BzanmooencrteyeTt c opraHM4YeCckMmun BelLlecTBamMu.
[lpumeHeHne. B nponsBoacTBe a3oTHOW KUCMOTHI.




Okcup a3oTa(lll) -
a30TUCTbIN aHrMapva

(e) YyecKue CBONCTBA. OTO CUHSAS XKNOKOCTb Mpw
OObIYHbIX
ycriosusix. B TBepaom coctosiHum - berioe nnm
ronyboBartoe
BEL|ecTBO. t = -102°C.
[ToNy4YnTb MOXHO NPU CUSTBHOM OXNa)XaeHUn
9KBUMONSAPHOU
cmecy NO 1 NO.: NO +NO, = N0,
XnMunyeckKkme cBoucTBaA. N.O, - KUCNOTHbIN OKCuAa.
1. B3aumopgewncrtsue co wenovyamu:

2NaOH + NZO3 = 2NaNO2 + HZO
2. Bsaummopeunctsue c BOOOMW:

N,O, +H,0,,, = 2HNO,

_3N203 + HZO(rOp) = 2HN()_3_+ 4N(_)“_
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Okcup azoTta(lV) -
NO

2
dusnyeckue nams‘qﬁmgpq\p@'pbm ras c peskmm

3anaxom.
[1pn HN3KNX TeMMnepaTypax n3-3a Hann4nga y atToMmoB a3oTa
HecnapeHHbIX 3NeKTPOHOB AnmepuayeTcs B N,O,. [invep B
XNOKOM COCTOSIHMN DeCLBETHbIW, B TBEPAOM - BENbIN.
tom = 11,2°C.
XOpOoLLUO pacTBopsieTcd B XxonogHon soae. HacblweHHbIN
pPacTBOp
NMEET SPKO-3eNEeHbIN LIBET.
MNMony4yeHue.
1. TepMun4ecknm pasnoxXeHnem HUTpaToB METarnsos,
PAaCOSIOXKEHHbIX B psay akTUBHOCTU B MHTepBane Al-Cu:
2Cu(NO,), = 2Cu0 +4NO, + O,

2. Bsaumopgeuncrtenem megm ¢ KOHLUEHTPUPOBAHHOW a30THOW

VIAATFATAIA -




Xnmmnyeckme cBoMCTBa.
B3anmoagencresume ¢ Boaon:
2NO2 + HZO(XOH) = HNO3 + HNO2
3NO, +H,0, . = 2HNO, + NO
B3anmogeuncteme ¢ pactBopamMiu LLIENTOYEN:
ZNO2 + 2KOH = KNO3 + KNO2 + HZO
[1pn pacTBOpeHUN B BoAE B MPUCYTCTBUK KUCopoaa:
4NO2 + 2H20 + O2 = 4HNO3
icnonb3yeTca B NPOMbILLIIEHHOM Cocobe Nony4yeHus
a30THOW KUCIOThI.

XOpOLUNN OKUCTINTENb:

NO, + SO, = S0, + NO

2N U aY . N N N N 7N . NMhN) VB ol aVal I‘nf\nf‘\



Okcup a3oTta(V) - a30THbLIN
aHrmapva N O
2 5

dunsunyveckme ceoncTBa. benoe kpuctannnyeckoe

BELLEeCTBO, NeTyyee, Heycton4ymeoe. [1pn HarpesaHuu
BO3rOHAETCA U

nnaBuTcs. B Boge nerko pactesopseTcs.

lNonyyeHue. [dencteue gerngpatupyroLLEro areHTa
P 4O10 Ha
a30THYIO KUCNOTY:

4HNO, +P,0 = 2N O, + 4HPO,



Xumumnyeckue csouncrtBa. Okenpg asota(V) -
KUCNOTHbIN OKCUa.

1. Npwn pacTBOpeHNN B BoAe 00pasyeT a3oTHYIO
KNCIOTY:

N,O, + H,O = 2HNO,
2. Co wenovyamu obpasyeT HATPATLI:
N,O. + 2NaOH = 2NaNO, +H,0O
3. ManoycTton4iumB 1 NErko pasnaraeTca y>xe npu
KOMHaTHOW TeMnepartype:
2N,O, =4NO, + 0,
[1pb HarpeBaHuKM pasnaraeTcs Co B3pbIBOM.
4. CWNbHbIN OKUCIINUTENDb:
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